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ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА 

 

РЕЗИМЕ 

ИЗВЕШТАЈА О РЕВИЗИЈИ СВРСИСХОДНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

„Управљање јавним склоништима у Републици Србији“ 

 

15. јануар 2024. године 

 

Склониште представља грађевински објекат или део грађевинског објекта 

намењен првенствено за склањање становништва у рату, али и од других несрећа, 

притом може имати и мирнодопску намену. У Републици Србији има 1.442 јавна 

склоништа, укључујући и блоковска, укупне површине око 285 хиљада m2, којима 

управља ЈП Склоништа. Притом, инспекцијски надзор над тим склоништима обавља 

Сектор за ванредне ситуације. 

У периоду од 2019. до 2022. године, Сектор за ванредне ситуације обавио је 

инспекцијски надзор над 426 јавних склоништа, односно обухваћено је око 30% јавних 

склоништа којима управља ЈП Склоништа. Том приликом утврђено је да 11 јавних 

склоништа није употребљиво, док је 331 јавно склониште употребљиво уз одређене 

недостатке, а 84 јавна склоништа била су без недостатака. Сходно томе, од 

прегледаних јавних склоништа око четири петине није било употребљиво или је било 

употребљиво уз одређене недостатке. Такође, том приликом инспекција је изрекла 

преко 2.000 мера у вези са текућим и инвестиционим одржавањем, од чега је ЈП 

Склоништа реализовало око 450 мера. 

 Државна ревизорска институција спровела је ревизију сврсисходности 

пословања на тему „Управљање јавним склоништима у Републици Србији“. Субјект 

ревизије било је Јавно предузеће за склоништа Београд – Нови Београд, које управља 

јавним склоништима, у складу са одлукама Владе Републике Србије. Након спроведене 

ревизије утврдили смо следеће: 

Потребно је унапредити систем управљања јавним склоништима, како би 

обезбедили њихову сигурност и функционалност и омогућили да она пруже 

предвиђени степен заштите становништва. 

Наведено смо утврдили на основу закључака, које износимо у наставку, а 

закључци су донети на основу налаза, који су приказани испод сваког закључка. 

Закључак 1. Није омогућено ефикасно управљање јавним склоништима јер ова област 

није уређена на одговарајући начин и недостају неопходни ресурси 

• Налаз 1.1. Начин одржавања склоништа за склањање становништва није 

адекватно прописан, што у пракси отежава одржавање јавних склоништа, као и 

спровођење техничке контроле и инспекцијског надзора над њима 

• Налаз 1.2. Нису у довољној мери обезбеђена финансијска средства неопходна за 

адекватно одржавање јавних склоништа, а недостају и одређени стручни 

кадрови  
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Закључак 2. ЈП Склоништа не спроводи у довољном обиму техничку контролу над 

јавним склоништима којима управља, услед чега изостаје доказ о томе да ли је 

обезбеђена њихова сигурност и функционалност 

• Налаз 2.1. Око две трећине од 1.442 јавна склоништа, којима управља ЈП 

Склоништа, није било предмет техничке контроле у периоду од 2019. до 2022. 

године, иако би техничку контролу требало вршити једанпут годишње 

• Налаз 2.2. Није у потпуности омогућено спровођење техничке контроле јавних 

склоништа која су издата у закуп, што има за последицу да не буду извршени 

сви предвиђени прегледи и мерења 

Закључак 3. Постојећи ниво одржавања јавних склоништа није довољан да обезбеди 

очување њихове сигурности и функционалности на дуг рок 

• Налаз 3.1. Поједина јавна склоништа не пружају предвиђени степен заштите јер 

одређени недостаци утврђени кроз техничку контролу и инспекцијски надзор 

нису отклоњени ни након више година 

• Налаз 3.2. ЈП Склоништа отежано одржава јавна склоништа која у 

мирнодопским условима станари користе као оставе јер нису јасно уређене 

обавезе станара 

У циљу успостављања ефикаснијег система управљања јавним склоништима у 

Републици Србији, Државна ревизорска институција даје Јавном предузећу за 

склоништа Београд – Нови Београд следеће препоруке: да покрене иницијативу за 

уређење начина одржавања склоништа за склањање становништва, као и за измену 

модела финансирања своје делатности; да у већој мери користи капацитете свог 

Контролног тела, које спроводи техничку контролу јавних склоништа и да изврши 

процену којом се утврђује код којих јавних склоништа је трајно нарушена њихова 

сигурност, како би оснивач и надлежни органи донели одлуку о њиховом даљем 

статусу. 


